

Kolégium rektora STU
28.06.2023

Návrh na zvýšenie cien za ubytovanie študentov a zamestnancov

Predkladá: **Ing. Oľga Matúšková**
poverená výkonom funkcie kvestora

Vypracoval: **Ing. František Hulík**
riaditeľ ÚZ ŠDaJ STU

Zdôvodnenie: Návrh na zvýšenie cien za ubytovanie študentov a zamestnancov
z dôvodu nárastu cien energií

Návrh uznesenia: Kolégium rektora STU prerokovalo predložený návrh na zvýšenie
cien za ubytovanie študentov a zamestnancov

ZDÔVODNENIE NÁVRHU

K úprave ceny za ubytovanie študentov a zamestnancov o 14 EUR mesačne za lôžko sme boli nútení pristúpiť k 1.9.2022, a to z dôvodu výrazného nárastu cien tovarov, služieb a prác.

Ani takéto zvýšenie ceny nám však nedokáže pokryť nárast cien energií od 1.1.2023. Očakávali sme, že štát vykryje vysokým školám nárast energetických nákladov, ale v súčasnosti sa energodotácie Ministerstva hospodárstva SR týkajú len elektrickej energie a plynu. STU však nemá nárok na dotáciu na elektrickú energiu, pretože pre rok 2023 máme zazmluvnenú cenu nižšiu ako je stanovený „strop“. Dotácie na plyn, ktoré si uplatňujeme, sú z finančného hľadiska zanedbateľné.

V súčasnosti nám nie je známa iná forma pomoci zo strany štátu a vysoké ceny platíme už 6 mesiacov, čo, samozrejme, negatívne ovplyvňuje stav finančných prostriedkov na bankových účtoch ÚZ ŠDaJ.

Najväčší nárast sa týka nákladov na vykurovanie a ohrev teplej vody, a to o 1 390 tis. EUR (91% z celkového nárastu nákladov na energie). V podmienkach ÚZ ŠDaJ STU je takýto obrovský nárast nákladov dlhodobo nezvládnuteľný.

Napriek tomu, že sme si vedomí, že opätovné zvyšovanie ceny za ubytovanie je veľmi citlivou otázkou, z vyššie uvedených dôvodov sme nútení predložiť návrh na zvýšenie cien za ubytovanie študentov a zamestnancov STU v študentských domovoch so sídlom v Bratislave, a to jednotne o 26 EUR mesačne na lôžko s účinnosťou od 1.9.2023.

Pri stanovení výšky ceny za ubytovanie sme vychádzali z Metodiky úpravy poplatkov za ubytovanie študentov a doktorandov (ďalej len „Metodika“), ktorú Vedenie STU schválilo uznesením 15.13/2013-V zo dňa 7.6.2013.

Ak sa Vedenie STU nestotožní s našim návrhom, nielenže budeme nútení zastaviť všetky rekonštrukčné práce v ŠD Mladá Garda, Dobrovičova a Mladosť, ale nebudeme schopní v plnej miere pokryť ani bežnú prevádzku internátov.

V tejto súvislosti si podobne, ako minulý rok, dovoľíme upozorniť na fakt, že stav izieb v študentskom domove Mladosť je z hygienického hľadiska v absolútne nevyhovujúcom stave a Regionálny úrad verejného zdravotníctva v Bratislave nepristúpil k uzatvoreniu tohto študentského domova len z toho dôvodu, že akceptuje snahu ÚZ ŠDaJ kontinuálne pokračovať v postupnej rekonštrukcii jednotlivých blokov. Ak zvýšenie ceny za ubytovanie bude odsúhlasené a následne štát pokryje vysokým

školám zvýšené náklady na vykurovanie a ohrev teplej vody za rok 2023, zvýšená cena za ubytovanie od 1.9.2023 bude študentom a zamestnancom STU kompenzovaná, a to formou započítania (zníženia) do platby za nasledujúci mesiac.

Prílohu tohto materiálu tvorí Prepočet výnosov a nákladov ÚZ ŠDaJ za rok 2023.

Príloha:
Prepočet výnosov a nákladov ÚZ ŠDaJ za rok 2023